



Martin Střelec je jedničkou kandidátky Nezávislí + Zelení v Českém Krumlově.

Zlepšíme život na sídlištích

Lídrem za krumlovské Nezávislé + Zelené je **Martin Střelec**.

■ LUDMILA MLISOVÁ

Klíčovým tématem pro biologa a ekologa Martina Střelce je vzájemné soužití cestovního ruchu s normálním životem v Českém Krumlově. „Všichni ví, že to přináší konflikty. Turisté je příliš, jsou hluční, a přitom z nich město nemá moc peněz. Sledují italské Benátky nebo rakouský Halštát, jež jsou turismem hodně ovlivněné a vyliďňují se. Snaha navrátit místní lidi do centra Krumlova je velká otázka,“ říká 38letý lídr, který do komunálních voleb v Krumlově vede Nezávislé + Zelené.

Za další významné téma považuje rozvoj okrajových částí města, zejména sídlišť. Tamní infrastruktura si podle Střelce zaslouží lepší údržbu a pozornost radních. „Problém, který se v poslední době hodně diskutuje, je úprava veřejných prostranství. V současné vlně veder se ukazuje, jak je to významné. Na náměstíčku u nádraží je navrženo posezení ve stínu stromů, hodně jsou zajímavé vodní prvky, jako pítko či brouzdaliště,“ líčí Střelec.

V příštím volebním období čeká na krumlovské zastupitele podle lídra Nezávislých + Zelených také strategické téma v podobě bývalých kasáren ve Vyšném. „Usilujeme o to, aby ten dvacetihektarový areál měl multifunkční využití. A protože je zasazený do přírody, mělo by jít o citlivý rozvoj. Uvažuje se



tam o výstavbě rodinných domů, ale my bychom upřednostnili spíš menší bytovky. A k tomu občanskou vybavenost, mateřskou školu, hřiště, parčík. Na využití kasáren je vypracovaný hrubopis studie a budeme se snažit uhlídat, aby tam vzniklo příjemné bydlení, nejen domy na přespání,“ popisuje Střelec, který vystudoval geobotaniku a aplikovanou ekologii na Biologické fakultě Jihočeské univerzity (dnes je to Přírodovědecká fakulta).

V roce 2004 spoluzaložil neziskovou organizaci Daphne ČR – Institut aplikované ekologie. Vedl jeho českobudějovickou pobočku a nyní pokračuje v nástupnické organizaci Juniperia. Těžištěm jeho zájmu je vliv hospodaření na přírodu a krajinu, věnuje se poradenství pro zemědělce, propagaci a vzdělávání.

Pokud ho voliči poslou do zastupitelstva, bude tam nováčkem. V komunální politice dosud nepůsobil, ale vystupoval jako aktivní občan. Podílel se třeba na přípravě strategického plánu města nebo za hudebníky připomínkoval vyhlášku k pouličnímu hraní. Lidé ho znají také jako člena krumlovské folkové kapely K.L.A.M., kde hraje na akustickou kytaru a zpívá.

Před rokem vstoupil Martin Střelec do Strany zelených, teď je lídrem její společné kandidátky s Nezávislými. Dvojkou je chirurg nemocnice Jan Vorel, trojkou výtvarnice Vladimíra Konvalinková.

Získáme více peněz z turismu

Lídr krumlovské KSČM **Miroslav Máče** slibuje Krumlov Krumlovákům.

■ LUDMILA MLISOVÁ

Je špatné, když přijde občan města na zastupitelstvo, kde si stěžuje, a starosta ho odbude, že o problému nic neví, říká lídr kandidátky KSČM. „Nesmíme z lidí dělat blby proto, že nemají informace. Chceme udělat pracovní zastupitelstva, kde by se občané mohli seznámit s připravenými materiály a připomínkovat je. Bez přímé účasti občanů Krumlov Krumlovákům nevrátíme,“ říká 61letý Miroslav Máče.

Právě téma Krumlov Krumlovákům považuje politik, který je v městském zastupitelstvu od roku 1994, za stěžejní. V první řadě jde o regulaci turistického ruchu ve městě a zároveň získání více peněz od turistů do městské pokladny.

„Uděláme to přes podnikatele v turistickém ruchu. Je tu spousta penzionů, které lžou v tom, kolik ubytují lidí. Proto budeme prosazovat paušální poplatek za počet lůžek. Přitom jsou dva druhy podnikatelů – ti, co podnikají v pronájmu, a pak rentiéři, kteří v Krumlově nežijí a pronajímají obchodní prostory ve svých domech. Musíme se poradit, jak změnit nevýhodná pravidla pro město,“ přemítá Máče.

Komunální politiku bere jako osobní záležitost – jeho předci se v Českém Krumlově usadili v březnu 1850. „Mám tu hluboké kořeny, Máče je původní a také Schinko. Ostatní přišli po roce 1945, takže my starousedlci se snažíme

pracovat pro město,“ vysvětluje politik s bohatou minulostí, kterou začal nabírat až po sametové revoluci.

V roce 1989 byl jedním ze zakládajících členů ČSSD na Krumlovsku. Po 20 letech byl ze strany vyloučen, protože šel do voleb na kandidátce Sportovců. Na ní se do městského zastupitelstva nedostal, a když ho před dalším volebním obdobím oslovili komunisté, zda by se nechtěl mezi krumlovské zákonodárce vrátit, kývnul. „Je to paradox. Já byl za sociální demokracii dvacet let v opozici, a když se dostala ve městě k moci, tak jsem tam nebyl,“ podotkne věčně.

Za socialismu členem KSČ nebyl, jeho otec byl ze strany vyloučen. Přesto se Miroslav Máče ve svých 29 letech stal kandidátem ve věd v oboru technická kybernetika na Fakultě elektrotechnické ČVUT. „Dali mi to za dvě maticové rovnice. Pět už jich bylo udělaných a já dvě přidal. Taky mě lákali do Akademie věd, ale já chtěl do Krumlova, ne do Prahy,“ říká.

Hlavního města si přesto užil dosyta, a to ve vrcholové politice. „Špidla mě chtěl v roce 1998 jako mladou posilu jihočeské kandidátky ČSSD, a tak mě tam šoupl na čtvrté místo. Tehdy se nás dostalo do sněmovny pět a mohli jsme pro kraj něco udělat. Sám jsem měl dvě kanceláře, kromě krumlovské ještě v Prachaticích,“ připomíná.

Lídři v 5plus2

V předvolební sérii představujeme lídry kandidátů v Českém Krumlově. Příště se představí ČSSD a ANO. Pořadí lídrů určil los.



Miroslav Máče stojí v čele kandidátky komunistů v Českém Krumlově.